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DA BI SA    
CÂMARA DE VEREADORES DE PETROLINA 

Casa Vereador Plínio Amorim 

SETOR DE ATAS 

Ata da Quarta Sessão Ordinária do Segundo Período Legislativo do 
ano de dois mil e vinte e dois (2022). Aos dezesseis (16) dias do mês de 

Agosto do ano em curso, às 09h (nove horas), na sede da Câmara 
Municipal de Petrolina, Estado de Pernambuco, situada na Praça 
Santos Dumont, s/nº, Centro, presentes os vereadores: Aerolande Amós 
da Cruz, Alex Sandro de Jesus Gomes, Antonio Marcos Conceição 

Costa, Augusto César Rodrigues Durando, Carlos Alberto dos Santos, 
Diogo Silva Hofjmann, Edilson Leite Lima, aturiano Pires da Silva, 

Gilmar dos Santos Pereira, José Josinaldo de Alencar Lima, Josivaldo 
Albino de Barros, Manoel Antonio Coelho Neto, Marcos Maciel d 

Amorim, Maria Elena de Alencar, Osório Ferreira Siqueira, Raimundo 
Nonato de Sousa Lopes, Rodrigo Teixeira Coelho de Andrade Araújo, 

Ronaldo José da Silva, Ruy Wanderley Gonçalves de Sá, Samara Mirely 
de Moura Lima, Wenderson de Menezes Batista e Zenildo Nunes da 

Silva. O vereador Elismar Gonçalves Alves justificou sua ausência. O 
Presidente em Exercício Manoel da Acosap iniciou a sessão ordinária e 

o vereador Josivaldo Barros fez a leitura bíblica, no livro de São João 

capitulo O1, versículos de 01 ao 05. Em seguida, o segundo secretário 

exercício, vereador César Durando procedeu com a leitura da at 
sessão anterior que foi aprovada por unanimidade (10 x 0). Dan 
continuidade, ao Pequeno Expediente, o primeiro secretário 
exercício, capitão Alencar fez a leitura do expediente externo e interno, ; 

destacando requerimentos de: “MOÇÃO DE APLAUSOS” a 
Jornalista Carlos Laerte pela conquista do 1º lugar no Prêmio de 

Jornalismo Cooperativista de Pernambuco, ocorrido no dia 30/07/2022, 
requerimento de autoria do vereador César Durando; “MOÇÃO DE 

CONGRATULAÇÕES” à DIOCESE DE PETROLINA pela realização 

dos belíssimos festejos a Nossa Senhora Rainha dos Anjos, Padroeira de Y 
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Petrolina, de 04 a 15 de agosto, requerimento de autoria do vereador 
Rodrigo Araújo, subscrito pela vereadora Samara da Visão; “MOÇÃO 

DE APLAUSOS” ao Fórum Evangélico Nacional de Ação Social e 
Política — FENASP, pela realização da Marcha da Família para Jesus, | 

ocorrido no dia 13/08/2022, requerimento de autoria do vereador Ruy , 
Wanderley. Deam entrada para tramitação nesta Casa as seguintes 
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38 matérias: Projeto de Lei do Legislativo nº 089/2022 — Autor Diogo 

39 Hoffmann — Ementa: Dispõe sobre o Estímulo à Difusão da Leitura, a 
40 Formação de uma Sociedade Leitora, o Incentivo à Produção Literária e 
41 Editorial e a Preservação da Cultura e da Memória do Município de 
42 Petrolina, Estado de Pernambuco e Projeto de Lei do Legislativo nº 

43 093/2022 — Autor: Wenderson de Menezes Batista —-Ementa: Dispõe 
44 sobre a inclusão no Calendário Oficial de Eventos do município do 
45 Petrolina, o “Torneio Municipal de Beach Tennis do Vale do São 
46 Francisco. O vereador Diogo Hoffmann deixou registrado “Moção de 
47 Aplausos” a Iereja Batista Missionária Central, na pessoa do Pastor 
48 Presidente - Cicero, que estará comemorando seu aniversário no 
49 próximo final de Semana. O edil César Durando informou que a 
50 Comissão Permanente de Saúde dessa Casa estará no IMIP, no dia 
51 seguinte para uma reunião com a direção do IMIP, no sentido de ouvir y— 

52 esclarecimentos a respeito da morte da adolescente Maria Eduarda. 

53 Após as discussões, as matérias do pequeno expediente foram aprovadas 
54 por unanimidade (16 x 0); Na Ordem do Dia, o presidente em Exercício - 

55 Manoel da Acosap colocou para deliberação do plenário as seguinte 
56 matérias: Em bloco: Projeto de Lei do Legislativo nº 067/2022 — Dispõe * 

57 sobre a proibição da comercialização de acessórios ligados ao fumo, 
58 aos menores de dezoito anos de idade no âmbito do município de/ 
59 Petrolina - Autor: Josivaldo Barros e Projeto de Lei do Legislativo 

60 9692022 — Dispõe sobre fixação de cartazes, explicativos que 
61 demonstrem a aplicação da manobra de HEIMLICH, em restaurantes, 

62 bares, lanchonetes, praças de alimentação de shoppings centers e 

63 estabelecimentos similares - Autor: Josivaldo Barros. Submetidos 
64 apreciação do plenário em primeira discussão e votação, com pedido de 
65 dispensa de interstício dos vereadores Capitão Alencar e Osórj 
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7 aprovados em bloco nos dois turnos por unanimidade (16 x O )JlEm 

< 68 questão de ordem usaram da palavra os edis: Gilmar Santos, Manoel di 

70 voltados para a nossa população. O edil Gilmar Santos disse que, 
71 uma vez o povo brasileiro terá oportunidade de escolher seus 
7 representantes, a nível estadual e federal. Ressaltou que tem chamado a 
73 atenção dessa Casa da importância, do dever que cada representante 
74 tem de lutar pelos interesses da nossa população. Na oportunidade 
75 lamentou que na última sessão dessa Casa, a mãe da adolescente Maria E 

' 7% Eduarda foi impedida de falar na Tribuna, para externar a dor da perda 
7 da sua filha. O presidente em Exercício Manoel da Acosap esclareceu 
78 que a mãe da menina chegou na hora da votação dos projetos, e que o 
79 Presidente da Cais que ele, e a Comissão de Saúde iriam receber 
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a mãe da adolescente na presidência, após a votação dos projetos. Os 
vereadores César Durando e Wenderson Batista sairam em defesa do 
Presidente Aerolande Cruz, ressaltando que, o presidente usou a 

posição certa, anunciando que iria receber a mãe após a votação dos 
projetos. O presidente Aerolande Cruz no uso da Tribuna voltou a fazer 
uma retrospectiva da sua história como vereador dessa Casa. Disse que 
chegou a essa Casa como suplente de vereador, e, tem a alegria, a 
satisfação de dizer que foi o primeiro suplente na história dessa Casa 
em fechar o mandato; foi candidato mais uma vez e aumentou sua 

votação em 1.011 votos, tudo isso pelo reconhecimento do seu trabalho 
em Petrolina; posteriormente chegou a presidência dessa Casa, onde 

costuma dizer, “que o suplente chegou a Presidente”. Salientou que ao 
chegar nessa Casa não concordou com a forma que a Casa era 
administrada, porém, procurou administrar de forma em botar ordem na 
Casa, forma essa que conseguiu a aprovação da maioria dos 

vereadores. Esclareceu com detalhes o episódio que ocorreu na últigia 

sessão; explicou que a mãe da adolescente Maria Eduarda, q 
chegou ao plenário estava no momento da votação dos projetos, sendo 
que o mesmo informou a mesma que quando concluísse a Ordem do Di 
ele, e a Comissão de Saúde iriam recebê-la na sala da Presidêncj 

presidente ressaltou que após a votação dos projetos recebeu a mãe de 
Maria Eduarda, junto com comissão de saúde da Casa, os líderes N 

oposição e situação e mais dois vereadores; segundo o presidente, a 
comissão recebeu a mãe de Maria Eduarda, onde ouviu a mesma, e, 

  

   

  

   

    

    

prontamente ligou para o IMIP marcando a reunião com a direção do 
hospital para os devidos esclarecimentos; o Presidente disse que 

perguntou se a mãe queria usar a Tribuna na próxima sessão, e a mãe, 
respondeu que não estava aqui para usar a Tribuna, estava aqui para 

pedir aos vereadores que busquem os investimentos necessários par 
que outra mãe não venha passar a mesma dor que ela está passando. O 
presidente lamentou o comportamento de alguns líderes comunitários e 
até mesmo vereador que usam um fato, como esse, para fazer   politicagem. Finalmente disse que trata qualquer cidadão da mesma 

13 forma e criticou a parte podre da imprensa, agradecendo a parte boa da 
114 imprensa que convidou o mesmo para ter o direito de resposta. O 
115 presidente em Exercicio Manoel da Acosap informou que as emendas 
116 para a LDO serão recebidas até a próxima sexta-feira. Nada mais a (3 

17 tratar, o Presidente Aerolande Cruz encerrou a sessão ordinária, 
118 convocando os parlamentares para a próxima reunião ordinária, dia 18 
19 de agosto de 2022, às 09h (nove horas) nesta Câmara Municipal. E, 

 



  

    
Manoel Ari Coelho Neto 

IºVice-Presidente 

Samara Mirely de M. Lima


